

Posudek bakalářské práce

Václav Fürst, *Dva obrazy proměn Nového Města pražského v době panování císaře Josefa II.*

Vypracoval: PhDr. Pavel Kůrka, Th.D., Historický ústav AV ČR

Předložená práce se zabývá proměnami Nového Města pražského v důsledku uplatňování josefínských reforem. Při tom však i retrospektivně popisuje výchozí stav před reformami a vysvětluje jeho historický původ. V úvodní kapitole autor vytyčuje své badatelské cíle. Těžištěm práce je druhý oddíl, jenž přestavuje průběh a důsledky josefínských reforem na jednotlivé oblasti života Nového Města. Jsou zde řešeny otázky městské správy, soudnictví a policie po sjednocení pražských měst, rušení kostelů a klášterů a záležitosti spojené s dalším využitím jejich budov, problémy městské infrastruktury, vojenské přítomnosti ve městě, autor se dotýká také národnostního složení obyvatelstva a jeho kulturního vyžití. Třetí oddíl je pak věnován rozboru dvou novinových titulů, jež vycházely v Praze v předmětné době (*Pražské české noviny* a *Schönfeldské císařsko-královské pražské noviny*) se zřetelem na to, jak se v nich odrážely otázky popisované v druhém oddíle.

Obraz proměn Nového Města za vlády císaře Josefa II., jak je předložen v druhém oddíle práce, je zajímavým náhledem do dějin Prahy, autor jej má podložený solidní znalostí odborné literatury k tomuto tématu, i když ve výkladu ji ne vždy uplatňuje. Zřetelným nedostatkem práce je však to, že autor nepropojil rozbor dobových novin se svým popisem života Nového města a jeho změn. Jak ukazuje v rozboru příslušných ročníků novin, přesto, že otázky řešené touto prací byly z pohledu novin spíše okrajovými tématy, nachází se v nich řada zajímavých míst, jež by doplnily dobovými názory výklad dějin města psaný dnešním pohledem. Jediným dobovým pramenem, jenž autor užil ve druhém oddílu tak zůstává *Budoucí pořádek služeb Božích a pobožnosti* z roku 1784. Neškodilo by, kdyby autor

podobným způsobem jednotlivé pasáže doplnil i poznatky získanými četbou dobových novin a kdyby je obohatil třeba i delšími citáty.

Přes výše uvedené výtky se však domnívám, že předložený text splňuje požadavky kladené na bakalářskou práci. Navrhuji ji hodnotit známkou velmi dobře nebo dobře.

V Praze dne 24. ledna 2012

Pavel Kůrka